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Hostěradický zpravodaj 17.12. 2024 Obecní úřad informuje

Slovo starosty

Vážení spoluobčané, milí čtenáři,

rok se nám opět blíží ke svému závěru, a s ním přichází i 
ten zvláštní čas adventu, kdy naše domovy prozařuje světlo 
svíček a prolíná vůně jehličí. Vánoce, svátky klidu a pohody, 
však zároveň připomínají, jak důležité je v dnešním uspě-
chaném světě zastavit se, ohlédnout se za uplynulými měsí-
ci a najít si čas pro rodinu, přátele a možná i sami pro sebe.

Tento rok byl pro naši obec v mnoha ohledech úspěšný. 
Bylo dokončeno několik projektů, které přispějí k lepšímu 
životu nás všech – ať už šlo o opravené cesty a chodníky, 
nové sportovní zařízení, započetí výstavby sběrného dvora, 
opravy památek, projektová a povolovací příprava inves-
tičních akcí na další rok např. zateplení a fasády KD a OÚ 
nebo podporu pro místní spolky. 

Nerad bych při bilancování roku zapomněl poděkovat 
všem, co se zapojují do spolkové činnosti, kterou hodno-
tím ve vztahu k obci velmi pozitivně. Je nutné zmínit, že za 
úspěchy spolkové činnosti stojí nasazení vás, našich obča-
nů, kteří svou aktivitou, nápady a zájmem dokazujete, že 
naše obec je živým místem plným energie. Za to Vám patří 
poděkování a podpora obce, která každoročně ve svém roz-

počtu nezapomíná na 
finanční dotace spol-
kům a sdružením. 

Přeji vám, aby nad-
cházející svátky byly 
přesně takové, jaké 
si je přejete – plné 
radosti, porozumě-
ní a příležitostí být 
se svými nejbližšími. 
Do nového roku pak 
vykročme s odvahou, 
vděčností a nadějí, že 
i ten další rok přinese 
nové možnosti a výzvy.

Přeji Vám krásné Vánoce a úspěšný nový rok 2025 

S úctou Váš
Ing. Martin Vančura

starosta obce

Vítání občánků

V říjnu proběhlo už podruhé v tomto roce přivítání 
našich nových občánků. 

Všem novým občánkům, malým klukům, holčičkám i 
jejich rodičům přejeme hodně lásky, štěstí a radosti.    



Obecní úřad informuje

Nový sběrný dvůr: Krok k čistší a udržitelnější obci
Rád bych občany a čtenáře informoval o našem dlouho 

očekávaném záměru, který má za cíl zlepšit životní 
prostředí a zvýšit kvalitu služeb v naší obci, a tím je právě 
probíhající výstavba moderního sběrného dvora, který 
nabídne pohodlnější a ekologičtější způsob nakládání s 
odpady pro všechny obyvatele.
Proč nový sběrný dvůr?

Současný systém nakládání s odpady už nestačí pokrýt 
potřeby naší stále rostoucí obce. Mnozí z Vás se na nás 
obraceli s podněty, že je potřeba zlepšit podmínky pro třídění 
odpadu, usnadnit odevzdání objemných či nebezpečných 
odpadů a zajistit, aby byl celý proces šetrnější k přírodě. 
Nový sběrný dvůr tyto požadavky splní.
Co sběrný dvůr nabídne?

Plánovaný sběrný dvůr bude vybaven:
• Prostorami pro třídění odpadu, včetně papíru, plastu, 

skla, kovů a bioodpadu.
• Sběrnými místy pro nebezpečný odpad, jako jsou 

baterie, barvy nebo elektronika.
• Možností odevzdání objemného odpadu (např. 

starého nábytku či 
spotřebičů).

• Re-use koutkem, 
kde budete moci 
odložit věci, které by 
mohly ještě posloužit 
někomu jinému.
Kde a kdy?

Pro umístění 
sběrného dvora 
jsme vybrali lokalitu 
na okraji obce, aby 
nebyl narušen klid 
obytných zón, a 
zároveň byla zajištěna 
dobrá dostupnost. 
V současné době probíhá výstavba společností Strabag. 
Pokud vše půjde podle plánu, stavba bude dokončena 
v polovině příštího roku.
Celkové urbanistické a architektonické řešení 

Urbanismus –kompozice prostorového řešení 
Navrhovaná novostavba areálu sběrného dvora bude 

především obsahovat oplocenou zpevněnou manipulační 
plochu a solitérní objekty: objekt zázemí obsluhy, silniční 
mostovou váhu, nezateplenou ocelovou halu pro skladování 
vybraného zařízení a paletový lis, zastřešený kontejner pro 
nebezpečný odpad (ekosklad), otevřený box ze ŽB zástěn. 

Architektonické řešení – kompozice tvarového 
řešení, materiálové a barevné řešení 

Zpevněné plochy budou z asfaltobetonu, v části budou 
s kartáčovaným litým betonem. U brány je navržena 
typizovaná buňka zázemí obsluhy. Ocelová nezateplená 
hala bude složena z ocelových rámů a bude oplášťována 

ocelovým trapézovým plechem bude rozměru 15,32x7,2m, 
v. 4,84m. Kontejner na nebezpečný odpad bude pro tuto 
funkci hotový osazený výrobek rozměru 6x2,35m v.2,35m. 

Do areálu je navržena dvoukřídla automatická posuvná 
brána v celkové světlé šířky 11,8m (2x5,9m). Vjezd bude 
orámován bloky z gabionů (kvádrové drátěné koše s 
nasypaným kamenivem. Areál bude oplocen,  oplocení 
bude spodní betonová podezdívka krytá prefabrikovanou 
hlavicí, ocelové sloupky (z 3D plotového systému), drátěná 
3D výplň. Ocelové prvky budou v přírodní pozinkované 
podobě, dřevo bude mořeno v přírodní světlé barvě dřeva 
(světlý dub). Výplň gabionů bude provedena z předepsané 
vhodné velikosti kameniva. Kamenivo bude mít šedo-
hnědé zabarvení, typické pro kamenivo z místního regionu. 
Celkové provozní řešení 

Do areálu se bude vjíždět dvoukřídlou posuvnou bránou 
celkové š. 11,8m. Dle potřeby bude možno najet na 
„přejízdnou“ plně zapuštěnou silniční mostovou váhu či 
vjet do areálu mimo tuto váhu. 

Pohyb zákazníků přivážejících odpady a věci k recyklaci 
bude po dopravní 
objezdové smyčce 
areálu. Zákaznici budou 
areálem projíždět a 
vhazovat/odkládat věci 
do kontejnerů, nádob a 
klecí. 

Dopravní obsluha 
areálu: obyvatelé obce 
Hostěradice budou do 
areálu dovážet materiál 
především osobními 
vozy, osobními vozy s 
přívěsnými vozíky či 
jinými vozidly do 3,5t. 

Odvoz jednotlivých 
odpadů a věcí určených k likvidaci budou zajišťovat zčásti 
specializované fi rmy, zčásti bude odvoz zajišťovat obec do 
příslušných specializovaných zařízení.
Výhody pro naší obec

• Lepší nakládání s odpady přispěje ke zlepšení životního 
prostředí.

• Obyvatelé získají snadný přístup ke službám spojeným 
s tříděním a likvidací odpadu.

• Obec bude lépe připravena na splnění legislativních 
požadavků v oblasti odpadového hospodářství.

Věřím, že tento projekt přinese užitek nám všem a přispěje 
k tomu, aby naše obec byla modernější a udržitelnější.

Ing. Martin Vančura
starosta obce

Hostěradický zpravodaj 17.12. 2024
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Obecní úřad informuje

Nový chodník a rozšíření komunikace z náměstí na 
Dolní stávání.

Občané Hostěradic si v uplynulých týdnech nemohli 
nevšimnout, že probíhá vybudování nového chodníku z 
náměstí na Dolní stávání.

Celková cena této investice dosáhla 2 506 977 Kč. 
Významná část byla pokryta dotací z Integrovaného 
regionálního operačního programu ve výši 1 308 510 Kč. 
Dodavatelem byla společnost Dopravní stavby Smrčka, 
s.r.o., ze Znojma.

 Ta vybudovala nový chodník a palisádové svahování. 
Dále byly provedeny přeložky kabelu Cetin a přeložky a 
doplnění dešťových vpustí v silnici. Současně byla rozšířena 
stávající komunikace. 

Ing. Martin Vančura
starosta

Hostěradický zpravodaj 17.12. 2024



Žijeme spolkově

Rozsvícení vánočního stromu 
Hostěradický zpravodaj 17.12. 2024

Tak jako v uplynulých letech, i letos proběhlo na náměstí 
v Hostěradicích slavnostní rozsvícení vánočního stromu. 
I když účast na této akci bývá tradičně vysoká, v tomto 
roce byl zcela jistě překonán rekord. Návštěvníkům bylo 
nabídnuto občerstvení ve formě čaje i svařeného vína. A k 
tomu myslivecký guláš. Děti, pokud se nebály čertů, dostaly 
od obecního úřadu malou pozornost ve formě adventního 
kalendáře. 

Vedení obce děkuje všem organizátorům z řad 
zaměstnanců úřadu i členům spolků a sdružení, kteří celou 
akci připravili a podíleli se na jejím úspěšném průběhu

-lon-

Více fotografií z 
rozsvícení vánoční-

ho stromu



Školy, školky, školičky

„Pedagog je jako sněhová vločka – každý přináší do 
světa něco jedinečného, ​​co může rozzářit dětské srdce.“

Školní rok 2024/2025 v mateřské škole začal 2. září, kdy 
jsme s  radostí přivítali všechny děti v nové školní sezóně. 
Děti se po prázdninách vrátily do známého prostředí, kde 
se opět setkaly se svými kamarády a učitelkami. První 
dny byly věnovány adaptaci, vzájemnému seznamování 
a posilování týmové spolupráce. Tento školní rok přináší 
řadu zajímavých aktivit pro děti. 

V říjnu se v mateřské škole uskutečnila logopedická 
depistáž, která sloužila k vyhodnocení jazykového vývoje 
dětí. Tato depistáž pomáhá včas identifikovat případné 
potíže v oblasti výslovnosti a řeči a umožňuje včas zahájit 
potřebnou pomoc logopedů.

Bubenická show, která proběhla taktéž v  říjnu, byla 
nejen zábavným, ale i edukačním zážitkem. Děti měly 
možnost vyzkoušet si rytmické nástroje, což podporuje 
jejich hudební vnímání a vzájemnou spolupráci.

Ve čtvrtek 31. října do naší mateřské školy přišly na 
návštěvu děti z první třídy základní školy. Toto setkání 
bylo příležitostí pro děti, aby se sešly s kamarády a užily 
si společné chvíle v mateřské škole.  Následující den jsme 
také oslavili Halloween, kdy děti přišly v různých maskách 
a kostýmech. Děti plnily zábavné úkoly, které si pro ně 
nachytaly paní učitelky v každé třídě. 

Další zajímavá akce, která děti čekala v  listopadu, 
byla návštěva pana včelaře s  jeho včelkami. Děti si mohly 
prohlédnout prosklený úl, ve kterém byly živé včely.  Od 
pana včelaře se dozvěděly mnoho zajímavých informací o 
životu včel a mohly ochutnat i slaďoučký med. 

Děti z  mateřské školy navštívily společně s  dětmi ze 
základní školy divadelní představení „Pohádky z  našeho 
statku“. Tato kulturní akce byla příležitostí k posílení vztahů 
mezi dětmi z různých věkových skupin a prohloubení 
zájmu o divadlo.

Vánoční období přináší několik dalších zajímavých akcí. 
Mezi první z  nich patří rozsvícení vánočního stromu na 
náměstí v Hostěradicích. Děti zde předvedly krátké pásmo, 
které si pro tuto příležitost nacvičily. 

Jako každý rok k  nám do mateřské školky přišli na 
návštěvu Mikuláš s čerty a andílky. Děti se na jejich příchod 
velice těšily a měly pro Mikuláše nachystané krásné 
tanečky, písničky a básničky. 

V pondělí 10. prosince proběhlo na dvorečku u mateřské 
školy rozsvícení vánočního stromečku a následovalo 
vánoční tvoření, které si připravily paní učitelky pro rodiče 
s dětmi. Během této akce jsme si společně připomněli 
vánoční tradice a zvyky. 

Na závěr tohoto kouzelného období jsme se vydali na 
výlet do Znojma, kde jsme se zúčastnili akce „Barevný 
svět“. Tento výlet byl nejen kulturním, ale i kreativním 
zážitkem pro všechny děti. 

Tohle období přineslo mnoho radostných okamžiků, 
které obohatily život nejen dětí, ale i jejich rodin. Tyto 
měsíce byly plné učení, zábavy a společných zážitků.

Rády bychom všem popřály šťastné a klidné vánoční 
svátky plné pohody, lásky a rodinné harmonie. Do nového 
roku 2025 přejeme pevné zdraví, hodně štěstí a úspěchů. 

Za kolektiv MŠ,
Mgr. Sabina Bognerová

Podzim a zima v mateřské škole:
 Čas radosti, tvoření a společných zážitků

Hostěradický zpravodaj 17.12. 2024
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Galerii fotografií 
ze života Mateřské 

školky najdete 
na internetových 
stránkách školky



Školy, školky, školičky

Základní škola plná aktivit 
      Nový školní rok byl slavnostně zahájen 2. září 2024, 

proces vzdělávání, opakování, procvičování, upevňování, 
dumání, řešení úkolů . . . . . To je předepsáno. Avšak ten-
to vzdělávací proces může být doplňován aktivitami, které 
spojují učení s reálnými jevy. 

Nejinak tomu bylo i v počátečním období školního roku 
2024/2025. Čtvrtá a pátá třída putovala po stopách histo-
rie lidstva v  Archeoparku Pavlov. Nová expozice doplnila 
jejich představu o životě ve starší době kamenné. Žáci a 
žákyně 3. – 5. ročníku vyměnili tělocvičnu po dobu deseti 
týdnů za plavecký bazén ve Znojmě. Zde pod vedením zku-
šených instruktorů probíhal plavecký výcvik, který vedl ke 
zvládnutí různých plaveckých stylů, skoků a vodních her. 
Nechyběly ani základy pobytu ve vodě a první pomoc to-
noucímu. Naopak zásady pohybu v kyberprostoru, komu-
nikaci na sítích a bezpečné užívání mobilní techniky bylo 
cílem preventivního programu, který zajišťuje odborná br-
něnská organizace Podané ruce. Virtuální svět již neodmy-
slitelně patří k dnešní době, proto je nutné poučit školáky, 
jak se zde pohybovat.  

      V pátek 1. listopadu se škola stala místem čar a kouzel. 
Žáci páté třídy s třídní učitelkou Mgr. Schaurovou připra-
vili pro ostatní školáky zábavné dopoledne plné her, luštění 
a hádanek. Z úsměvů dětí bylo zřetelné, jak se jim Den ve 
strašidelné škole líbil. Součástí bylo vyhodnocení soutěže 
O nejhezčího dýňového strašáka. Porota stála před neleh-
kým úkolem vybírat z mnoha vyřezaných dýní, neboť velká 
většina patřila rovnou do celorepublikového finále.

      Nejmenší školáci (1. a 2. tř.) mohli obdivovat krásu 
Městského divadla ve Znojmě, do kterého dojíždí v rámci 
ročního předplatného. Aby ostatní děti nebyly ochuzeni 
o divadelní zážitek, přijeli herci do místního kulturního 

domu z divadélka pro školy z Hradce Králové s Pohádkami 
ze statku. Do statku v Boskovštejně zavítali druháci a třeťá-
ci, kde prověřovali svoji orientaci. Agro family park vybu-
doval několik bludišť z přírodních materiálů, ve kterých se 
museli žáci zorientovat a dojít k cíli. Pochopitelně na farmě 
šlo především o hospodářská zvířata, jejich chov, krmivo, 
ustájení či užitkovost. Jak užitečný a zajímavý je ptačí svět 
vysvětlil školákům lektor ze Záchranné stanice Pelhřimov. 
S  panem Hořákem naše škola spolupracuje dlouhodobě, 
neboť díky jeho trpělivému přístupu mělo mnoho dětí mož-
nost vzít si opeřence na ruku. 

      Co všechno musí znát a ovládat cyklista v silničním 
provozu, zjišťovali čtvrťáci na Dětském dopravním hřišti 
v Miroslavi. Držme jim pěsti, aby obstáli ve zkušebních tes-
tech v jarních měsících.  Výčet všech akcí je potřeba doplnit 
o hudební pořad, v němž si žáci a žákyně osvojovali doved-
nosti hry na dřevěný drumben, který měl každý zapůjčen.

     Jak odstranit problémy ve výslovnosti bylo námětem 
k  podvečernímu workshopu, který vedly Mgr. Dvořáková 
a  Mgr. Irovská. Jasnou, srozumitelnou a hravou formou 
nabídly aktivity, které vedou k  odstranění logopedických 
problémů. Škoda, že tuto možnost nevyužilo více rodin.

      Mik, Miku, Mikuláš zavítal do naší školy pátého pro-
since. Předání Mikulášských balíčků se zhostili nejstarší 
páťáci. Díky čertům se dařilo napravit hříšníky alespoň na 
chvíli.  Andělé zase vykouzlili domněnku, že zázraky se dějí. 
I my chceme popřát všem pohodový vánoční čas.

Za kolektiv ZŠ Hostěradice
 Mgr. Pavlína Jurková

Hostěradický zpravodaj 17.12. 2024
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ze života Základní 
školy najdete na 

internetových 
stránkách školy



Žijeme spolkově

Dětská vánoční diskotéka
Poslední listopadová sobota patřila Dětské vánoční dis-

kotéce, kterou pořádal Spolek přátel školy Hostěradice. 
Od 14. hodiny se to v místním kulturním domě rozeznělo 
písněmi jak vánočními, tak i ryze dětskými, diskotékovými, 
no hrálo se, co si kdo u DJ objednal. Tančilo se, soutěžilo, 
děti se vesele honily po sále a užívaly si krásné odpoledne 
ve svátečně vyzdobeném sále plném světýlek, třpytivých 
třásní, vánočních stromečků, obrázků kreslených dětmi ze 
základní školy. Kdo byl unaven, mohl posedět a vychutnat 
si u toho některý z výborných zákusků, které z baru mizely 
neskutečnou rychlostí.

Tradičně byly součástí odpoledne také tvořivé dílničky, 
kde si děti mohly vyrobit vánoční přáníčka, ozdoby z papí-

ru, zápichy do květináčů nebo si ozdobit připravené sádro-
vé odlitky či voňavé perníčky. Pro radost dětí bylo připra-
veno i oblíbené malování na obličej a také dva fotokoutky, 
kde se mohli realizovat zase rodiče, aby si vytvořili pěknou 
fotku na památku.

Odpoledne to bylo krásné a veselé a doufáme, že si ho 
všichni patřičně užili.

Děkujeme všem, kteří pomohli s přípravou diskotéky a 
budeme moc rádi, když se k nám přidáte i po novém roce a 
pomůžete s realizací Školního plesu, který bude 1.2.2025.

Za výbor SPŠ Hostěradice
Ing. Michaela Brzobohatá

Hostěradický zpravodaj 17.12. 2024
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Drakiáda & Lampionový průvod

Žijeme spolkově

Drakiáda
V říjnu jsme společně uspořádali oblíbenou Drakiádu, 

která přilákala malé i velké nadšence. Na obloze se brzy 
rozletěli pestrobarevní draci různých tvarů a velikostí, kte-
ří vytvořili nádhernou podívanou. Děti si mohly omalovat 
krásný sádrový odlitek, který si mohli jako odměnu odnést 
domů. Přestože vítr občas zlobil, úsměvy a radost účastní-
ků byly tou nejlepší odměnou. Akce byla doplněna teplým 
čajem a svařákem a drobným občerstvením, které zpříjem-
nilo chladný podzimní den.

Lampionový průvod
Naše se obec se i letos opět rozzářila světly při tradičním 

lampionovém průvodu, který jsme jako spolek Dolní Stá-
vání uspořádali. Akce přilákala desítky dětí a dospělých, 
kteří se sešli na hřišti na Dolním Stávání, zahřáli se teplým 
svařákem nebo čajíkem, občerstvili se párkem v rohlíku a 
mohli ochutnat mnoho jiných dobrot a poté večerní pro-

cházkou došli až na slíbenou lampionovou stezku, na je-
jímž konci čekala na děti malá odměna. Přestože podzimní 
večer přinesl chladné počasí, atmosféra byla hřejivá a plná 
radosti. Na závěr čekala na děti hledačka malovaných ka-
mínků, která dopadla skvěle. Děkujeme všem, kteří se akce 
zúčastnili a těšíme se na další společné setkání při podob-
ných událostech.

Děkujeme všem za Vaši účast na našich akcích a pod-
poru, bez Vás by to nešlo. Velké poděkování patří obci za 
podporu, kterou poskytla při organizaci našich akcí. Ať už 
se jednalo o finanční příspěvek či materiální pomoc. Díky 
této podpoře můžeme pořádat události, které spojují naši 
komunitu a přinášejí radost dětem i dospělým. Velmi si této 
spolupráce vážíme a těšíme se na další společné projekty.

Za spolek Dolní Stávání,
 Lenka Jahodoá

Hostěradický zpravodaj 17.12. 2024



Reportáž

Betlém v kostele sv. Kunhuty

Hostěradický zpravodaj 17.12. 2024

Že k Vánocům neodmyslitelně patří 
betlémy jistě každý ví. Nakonec ty nej-
známější jsou skutečně proslulé a jez-
dí se na ně dívat návštěvníci z celého 
světa. Připomeňme alespoň ten Tře-
bechovický, celodřevěný, mechanický 
betlém. V našem nejbližším okolí, v 
kostele sv. Václava a Nanebevzetí Pany 
Marie ve Znojmě Louce, se nenachá-
zí betlém jeden, ale hned několik sto-
vek betlémů. Jedná se o mimořádnou 
sbírku, která je volně přístupná až do 
12.1.2025. Určitě stojí za návštěvu.

A tak se nabízí otázka, jak je to 

vlastně u nás v Hostěradicích? Samo-
zřejmě, že taky betlém máme. Během 
vánočních svátků je umístěn v koste-
le sv. Kunhuty. O letošních Vánocích 
bude vystaven od 24.12. až do 9. února 
2025. 

A co tedy o našem betlému víme? 
Přesný datum pořízení betlému, nebo 
jeho první umístění v kostele jsme za-
tím nenalezli. Zatím protože pátrání 
v kronikách samozřejmě pokračuje. 
Nicméně několik velmi zajímavých 
zmínek jsme přece jenom ve farní kro-
nice našli. 

V tom prvním zá-
znamu čteme:

„K vánocům 
1950 byly pořízeny 
dvě dřevěné sochy 
sv. Josefa a Pany 
Marie k jesličkám 
z lipového dřeva 
polychromovány v 
ceně à 7250 + 7250 
celkem 14500,-. 
Firma Bratři Kotr-
bové Brno Petrov. 
Úplně zaplaceno 
15. II. 1951 - ze sbí-

rek a darů farníků. O pořízení umělec-
kých soch se zasloužil nynější kooperá-
tor P. Stanislav Pravec.“ 

Takže se dozvídáme, že dvě stěžejní 
sochy sv. Josefa a Pany Marie byly po-
řízeny k Vánocům 1950. 

Následuje další záznam z farní kro-
niky:

„K Vánocům L.P. 1956 byl rozšířen 
„betlém“ o umělecké sochy pastýřů 
a oveček, z lipového dřeva, polychro-
mované temperovými barvami. Tyto, 
jakož i předešlé umělecké sochy k „bet-
lému“ zhotovili bratři Kotrbové, dílna 
pro chrámové umění v Brně, Petrov 5, 
laureáti stát. ceny za restaurač. práce 
v Levočském kostele.  Cena soch pastý-
řů 4700 Kčs. Pozadí k „betlému“ na 
plátně namaloval odb. učitel Juránek 
z Višňového za obnos 2000 Kč.“ 

Tolik tedy záznamy z farní kroniky.
Za zmínku určitě stojí restaurátor-

ská díla bratří Kotrbů z Brna. Jedná 
se o restaurátorskou rodinu, která ve 
třicátých letech přesídlila z Günzbur-
ku (Bavorsko) do Brna. Důvodem byl 
nastupující nacismus. Později se rodi-
na rozdělila na dvě větve, pražskou a 
brněnskou. V Brně působili především 



bratři Heřman a Karel. V Brně se zabý-
vali restaurátorskou praxí a vytvořili 
velký soubor soch pro sakrální a poz-
ději i veřejné prostory. Vytvořili na-
příklad betlém pro katedrálu v Brně, 
nicméně jejich činnost byla nesmírně 
široká. 

Významnou prací obou sourozenců 
byla v 50. letech 20. století restaurá-
torská činnost v Levoči na pozdně go-
tickém chrámu svatého Jakuba.

Zda byl náš betlém od padesátých 
let nějak odborně ošetřován, nevíme. 
V každém případe si jeho stav vyžádal 

opravu, která byla provedena počát-
kem letošního roku. Opravy soch se 
ujal Restaurátorský atelier pana Ivo 
Staňka z Dolních Kounic. Celkové 
náklady na opravu činily 74 000 Kč. 
Betlém byl ozářen, chemicky ošetřen, 
sochy byly vyčištěny, vytmeleny, vyre-
tušovány a povrchově ošetřeny. 

Takto opravený betlém můžete vi-
dět v našem kostele od 24.12 do nedě-
le 9. února 2025. Dobrou příležitostí 
může být například půlnoční, která 
se koná na Štědrý den ve 23 hodin. 
Všichni občané jsou srdečně zváni. A 
nebo můžete navštívit kostel kdykoliv 
jindy v době bohoslužeb nebo koncer-
tů, během vánočního období. 

Těšíme se na vaši návštěvu a přeje-
me krásné Vánoce. 

Pro Zpravodaj,
 Libor Ondráček & Josef Dvořák

ReportážHostěradický zpravodaj 17.12. 2024

Detail sochy pastýře před a po opravě



Z historieHostěradický zpravodaj 17.12. 2024

Historie doby Vánoční

Po velikonocích jsou vánoce nejstarším křesťanským 
svátkem. Jeho zavedení spadá do 4. století, přesněji kolem 
roku 330, neboť první zmínku o slavení památky Narození 
Páně nalézáme v kalendáři pro rok 354, napsaném 
a vyzdobeném řeckým umělcem Furiem Dionysiem 
Philocalem.

Bude se nám zdát neuvěřitelným, ale slavení Vánoc 25. 
prosince v Římě provázely protesty věřících, protože byli 
zvyklí oslavovat sv. Anastázii, velkou římskou mučednici.

A tak vzniká noční bohoslužba - papežská půlnoční 
mše sv. v bazilice St. Maria Maggiore - kde jsou dodnes 
uchovávány pod oltářem zbytky betlémských jesliček, ve 
kterých ležel malý Ježíš (viz obr.).

Bohoslužba za svítání pak byla papežem sloužena mše 
ke cti sv. Anastazie, jejíž svátek byl do té doby 25. prosince 
právě v kostele sv. Anastazie na Palatinu.

Nejslavnější a nejstarší je třetí mše - ve dne, sloužená 
papežem do 12. stol. ve vatikánské bazilice u sv. Petra, nyní 
již v bazilice St. Maria Maggiore.

To, že je mše určena pro konkrétní kostel znamená, 
že tyto bohoslužby byly v době svého vzniku jedinými o 
vánocích v Římě a všichni věřící z Říma a okolí se jich 
zúčastňovali.

Ale vánoční svátky 25. prosince nejsou nejstarší. V 
Egyptě je 6. ledna slaven svátek Zjevení Páně - Ammianus 
Marcellinus uvádí rok 361. Svátek uvádí jako dvojí, což 
naznačuje nejen Kristovo narození ale i křest v řece Jordánu.

Vidíme tedy, že Vánoční svátky mají velmi zajímavou 
historii. Pro mnoho lidí jsou vánoce spíše spojeny s 

24. prosincem - Štědrým dnem. Jak vznikl Štědrý den? 
Středověk pro velké svátky zavedl předchozí den jako den 
postu - odtud máme i legendu o zlatém prasátku, které 
uvidí jen ten, kdo se bude postit. A protože v mnoha zemích 
je večer brán již jako další den, začal Ježíšek nadělovat 
dárky již večer, ale třeba v USA jsou dárky rozbalovány až 
25. prosince ráno.

Mgr. Josef Dvořák,
 farář

„Po roční oslavě velikonočního tajemství nemá církev nic staršího, než uctívat památku 
narození Páně a jeho prvních zjevení, a to se děje v době Narození (vánoční)“. 

(CR 32)

Obec Hostěradice, Skalice a Morašice
vás zvou na vánoční koncert

kkoosstteell ssvv.. KKuunnhhuuuuuutttttttyyyyyyyyytyttyttyt
HHoossttěěrraaddiiccee

kostel sv. Kunhuty
Hostěradice

ssoobboottaa 44.. 11.. 22002255
vv 1177::0000

sobota 4. 1. 2025
v 17:00

účinkuje PS Canticum a komorní orchestr při
ZUŠ Němčice nad Hanou

vstupné dobrovolné
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Záznamy ve farní kronice týkající se betlému
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Vzpomínková slavnost 
V pátek dne 26.10.2024 se v Míšovicích uskutečnila 

vzpomínková  slavnost u příležitosti  81. výročí  založení 
„ 1. čs. partyzánské brigády Jana Žižky z  Trocnova „ 
v bývalé Jugoslávii.

Akci pořádala  Historická skupina Míšovice pod 
vedením pana Josefa Plcha  společně s obcí Hostěradice. 
Akce se zúčastnilo zhruba 150 pozůstalých po  
partyzánech  z  celé ČR a též osmičlenná delegace 
bojovníků z chorvatského  Daruvaru vedená paní Marií 
Kubištovou, která obdržela od Národní rady Klubu 
českého pohraničí „Řád přátelství“.

 Dále byli přítomni členové Historické skupiny ze 

Vsetína v čele s předsedou Karlem Vaculíkem a členové  
Hist. skupiny u Jiřic. Dalšími hosty byli předseda ČSBS 
z Prahy Jar. Vodička, senátor a starosta Mor. Krumlova 
Tomáš Třetina, starosta města Miroslavi  Martin 
Plechatý, starosta z Višňové Vladimír Korek a starostka 
z  Jiřic Magda Hladíková. Za Hostěradice se zúčastnili 
starosta Martin Vančura a místostarosta Jan Burger. 
Hosté navštívili „Síň slávy“ v  Míšovicích, Slovanskou 
epopej  v Mor. Krumlově, prohlídku obce Hostěradice a 
Jiřice.

Pro Zpravodaj, 
Zdeňka Sobotková

Žijeme spolkověHostěradický zpravodaj 17.12. 2024

Fotbalisté v půli sezony 
„A“ mužstvo začalo sezónu velmi dobře. Na tři výhry 

v  řadě, ale bohužel navázala série čtyř proher. To nás, ale 
určitě nepoložilo a tak do konce podzimní části, až na jednu 
prohru, jsme měli už jen samé výhry.Takže konečná bilance 
je 7 výher a 5 proher a zimu přečkáme na 5. místě.

„B“ mužstvo si udržuje svůj standard, výhry i prohry, 
hlavně že se hraje. Bilance je 3 výhry, jedna remíza a 6 pro-
her, 8 místo.

Dorost nezačal sezónu uplně úspěšně. Hned čtyři zápasy 
po sobě jsme utrpěli prohru, další zápasy pak byly jak na 
houpačce, ale závěr se povedl a 4 výhry v řadě znamenají že 
zimu přečkáme na 7. místě. Bilance dorostu je tedy 5 výher 
a 6 proher.

Nesmíme zapomenout i na naše nejmenší, kteří sice ne-
jsou přihlášeni do soutěže, ale pilně trénují a hrají příprav-
né zápasy, aby byli připravení na novou sezónu.

A jaké jsou plány na zimní pauzu?
I když se nehraje soutěž, tak se nelení a naopak začíná 

zimní příprava na jarní část sezóny. Kromě tréninků se bu-
dou hrát po novém roce i přípravné zápasy. Kdy, o tom vás 
budeme včas informovat.

Na začátku roku nás nečeká jen příprava na soutěž, ale 
máme v plánu i pořádat akce. Ta první bude už v neděli 19. 
ledna kdy budeme fandit našemu BJP Jiřímu. Více infor-
mací zveřejníme počátkem roku. 

Dále, koncem února, bude tradiční masopustní průvod a 
to v sobotu 22. února a hned týden poté se bude konat ma-
sopustní zábava.

To už je přes zimu vše, budeme se na vás těšit na jaře. 
Luboš Novotný, 

předseda TJ Družstevník Hostěradice



Setkání důchodců 

Žijeme spolkově

Dne 11. října 2024 se v KD v Hostěradicích 
uskutečnilo setkání seniorů 8 obcí. Z toho 6 obcí bylo 
z našeho sdružení - Hostěradice, Míšovice, Chlupice, 
Skalice, Oleksovice, a Morašice. Už druhým rokem 
navštěvují naše setkání také hosté z Višňového a 
Jevišovic v počtu 50 účastníků. Letos se nás tedy 
celkem sešlo 160. Přišli nás podpořit i starostové obcí 
ing. Martin Vančura za Hostěradice, Mgr. Pavel Málek 
z Jevišovic a Mgr. Vladimír Korek z Višňového. 

K tanci a poslechu nám vyhrávala hudební skupina 
Urgent z Hostěradic vedená  kapelníkem p. Radoslavem 
Málkem. Zpestřením našeho setkání bylo vystoupení 
pěveckého sdružení Mužáci ze Skalice.

Jak dokládají fotografie, senioři se výborně bavili 
a tak, když byl ve 21 hod  přistaven autobus se ani  
nikomu nechtělo končit.  Ten pak účastníky rozvezl do 
domovských obcí.

Mimo toto setkání, které máme dvakrát do roka v 
březnu a říjnu, pořádáme také dvakrát ročně zájezdy.  
V  květnu je to Zahrada Kroměříž a v červnu zájezd 
dle výběru členů sdružení a to za finanční podpory 
obecního úřadu Hostěradice. Děkujeme.  O našem 
letošním výletu do Lednicko-valtického areálu  jste se 
mohli dočíst v minulém Zpravodaji vydávaném OÚ 
Hostěradice. 

Protože se blíží konec roku 2024, rád bych popřál 
našim členům a všem občanům hlavně hodně zdraví 
a štěstí v novém roce 2025 a klidné prožití vánočních 
svátků.

Předseda Sdružení důchodců Hostěradice,
František Schneider
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Předvánoční psí příběhy 
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Příběh první. Co asi vedlo nějakého člověka, zbavit se 
psa tímto zavrženíhodným způsobem se už asi nedozvíme. 
Dne 25. 10. 2024 byl za smuteční síní nalezený u stromu 
uvázaný pes. To by nebylo nic divného, ale z informací od 
občanů bydlících v té lokalitě bylo patrno, že pes už je zde 
uvázán zřejmě od předchozího dne.

 Vše bylo nahlášeno na obecní úřad. Naše obec má 
smlouvu s Městskou policií Mor. Krumlov a ta pro nás, sa-
mozřejmě za úplatu, zajišťuje odchyt psů a vše potřebné, co 
s tím souvisí. Než přijela městská policie, dali jsme psovi 
nažrat a do misky vodu. Sice vrčel, ale vodu a žrádlo si hned 
vzal, bylo vidět že, už dlouho nic nedostal. Na obhajobu 
člověka, který se ho takto zbavil, musíme konstatovat, že 
nedaleko od psa byla miska na vodu i igelitová taška plná 
granulí. Ovšem na ty uvázaný pejsek nedosáhl.

 Od městských strážníků jsme se dozvěděli, že budou pá-
trat po majiteli. Pes zůstane na čas u nich a pak ho zavezou 
do smluvního útulku pro psy do obce Bulhary okr. Břeclav. 
Tam jsme ho také nalezli, respektive na stránkách útulku. 
Pes se těší dobré kondici a bude nabídnut zájemcům, kteří 
ho budou chtít. Dostal také zajímavé jméno Mr. Wolf. Po 
dobu strávenou v útulku bude naše obec hradit měsíční ná-

klady spojené s  „ubytováním a stravou“ pro tohoto psího 
nešťastníka. Měsíčně je to cca 1400Kč. Pokud se chcete po-
dívat, jak se pejskovi daří, nebo přispět na provoz útulku, 
zde jsou jejich stránky: https://www.utulekbreclavbulhary.
cz/ nebo si načtěte pomoci QR kódu přímo stránku pejska, 
který dostal nové jméno Mr. Wolf a snad brzy najde také no-
vého pánička.

Příběh druhý. Je to téměř přesně rok, kdy na facebooku 
obce byla zveřejněna informace, že se našel zatoulaný čer-
ný pes, jezevčík. Zhruba tři dny se pohyboval v okolí našeho 
vodojemu, než se nám ho podařilo chytit, zřejmě se bál lidí. 
Byl už hladový a třásl se zimou. Neměl obojek ani znám-
ku, tudíž se majitele nepodařilo zjistit. Tehdy se se ho ujala 
mladá rodina s dětmi z Miroslavi. Jinak plachý a nedůvěřivý 
psík jak uviděl děti, hned k nim běžel a vrtěl ocasem. Děti se 
vrhly zase k němu a to vám bylo najednou radosti…

Radek Kopeček
zastupitel

Odkaz na stránku útulku v Bulharech 
kde je nalezenec, který dostal jméno 
Mr. Wolf, umístěn. 



Žijeme spolkově

Obecní znak – používáme ho opravdu správně?
Hostěradický zpravodaj 17.12. 2024

Každá obec má ze zákona právo mít svůj jedinečný znak 
a vlajku. Drtivá většina obcí tyto symboly má a aktivně je 
používá. Podle § 34a odst. 3 zákona o obcích mohou znak 
a vlajku obce užívat ex lege (ze zákona) dotyčná obec, 
jí zřízené nebo založené organizační složky a právnické 
osoby. Jiné subjekty mohou užívat znak obce jen s jejím 
souhlasem. K užívání vlajky obce není její souhlas nutný.

Předseda Poslanecké sněmovny má na základě zákona 
o obcích pravomoc udělovat komunální symboly - znak a 
vlajku.Udělení symbolu doporučí předsedovi Výbor pro 
vědu, kulturu, vzdělání, mládež a tělovýchovu na základě 
projednání Podvýborem pro heraldiku a vexiologii.
Předseda Poslanecké sněmovny uděluje obecní symboly 
svým Rozhodnutím.Následně během Slavnostního 
předání, které se uskutečňuje nepravidelně během roku, 
předá předseda zástupcům obcí Rozhodnutí a dokument s 
popisy udělených symbolů. 

Naše obec znak a vlajku obdržela 27. 2. 2004 číslo 
rozhodnutí 34. V  tomto roce byl Předsedou Poslanecké 
sněmovny Lubomír Zaorálek. V  popisu nám uděleného 
znaku se píše: Ve zlatém štítě černá orlice s červenou zbrojí. 
V  popisu vlajky je zase uvedeno: Žlutý list s černou orlicí 
s červenou zbrojí. Poměr šířky k délce listu je 2:3. Náš 
znak tak historicky vychází ze starých obecních pečetí, na 
kterých je orlice zobrazena v  různém provedení. Dnešní 
doba dává přednost jednoduchosti a srozumitelnosti.

Vytváření obecních znaků podléhá také různým 
pravidlům a předpisům. Doslova se píše, že obecní znaky 
nesmějí být nijak upravovány a doplňovány. Je tedy podivné 

kdy, proč a jak se do našich obecních symbolů, respektive 
kolem obecního znaku objevil „barokní rámeček“ 
(Baroko-17 a18 století). A tento znak je tak z nevědomosti 
používán jako oficiální znak obce. Objevuje se na obecních 
stránkách, dokumentech, veřejných budovách atd. Tento 
znak také nesprávně přebírají obecní spolky a organizace. 
Bohužel ani jedno vyobrazení není zřejmě v pořádku.

Také SDH používá na svém praporu zdobný rámeček, 
ale jedná se o slavnostní historický prapor a tam je naopak 
jakási zdobnost, domnívám se, žádaná, stejně tak i u 
dřevěného vyřezávaného znaku obce, visícího v  kanceláři 
starosty. Když už je někde znak vyobrazen bez barokního 
rámečku, např. Technické služby a zásahová vozidla 
hasičů, tak zase neodpovídá poměr stran. Náš obecní znak 
je totiž nesymetrický, respektive jeho rámeček (erb) se po 
stranách od vrchu dolů zužuje. Nejblíže tomu tak jsou naši 
sportovci. Tělovýchovná jednota Družstevník Hostěradice 
používá sice znak správný, ale doplnila jej o nápis a balón 
(což je bohužel nepřípustné).

Bylo by tedy dobré, tak nějak vše sjednotit, určit pravidla 
pro používání obecního znaku a být jednotní. Obecní 
zastupitelstvo také případně může požádat o změnu 
obecního znaku znovu Předsedu Poslanecké sněmovny, 
nebo si nechat poradit od heraldiků, co je ještě přípustné. 
Každopádně obec, organizace a spolky by měly na venek 
používat jednotný znak a symboliku. A ten máme již 
rovných 20 let.

Radek Kopeček,
zastupitel

Příklady užití obecního znaku

Registrovaný znak obce



Žijeme spolkově

Finanční sbírka Hasiči
V minulém čísle Zpravodaje jsme vás informovali o 

připravě finanční sbírky na pořízení nového a moderního 
vybavení do zbrusu nové zásahové cisterny. Tu jednotka 
naší obce obdrží již na jaře příštího roku. Do nového vozu 
je potřeba pořídit také spoustu záchranářského materiálu 
a vybavení. Touto finanční sbírkou hodláme jednak uleh-
čit obecnímu rozpočtu a také dát možnost obyvatelům a 
firmám podílet se na pořízení tohoto vybavení, které bude 
nezištně pomáhat všem občanům při mimořádných udá-
lostech a neštěstích v naší obci a okolí. 

Samotná sbírka podléhá registraci u krajského úřadu 
Jmk. Bez tohoto osvědčení nelze sbírku spustit. Osvědčení 
tedy již máme a tak jsme mohli dne 1. 12. 2024 sbírku spus-
tit. Na přiloženém letáku je číslo transparentního účtu, kte-
rý máme založený u Fio banky. Finanční sbírka je na dobu 
neurčitou, peníze lze posílat na účet. Pro snadnější platbu 

je na letáčku vygenerován QR kód. Přispět jakoukoli část-
kou lze také do označených a zapečetěných pokladniček. 
Jedna je na podatelně obecního úřadu a druhá v  hasičské 
zbrojnici. Ta je také putovní a bude na všech akcích pořáda-
ných SDH a jednotkou SDH Hostěradice.

Samotnou finanční sbírku pořádá SDH Hostěradice 
(spolek - občanské sdružení) a veškeré získané finanční 
prostředky do poslední koruny půjdou na vybavení zásaho-
vé jednotky SDH obce Hostěradice, jejímž zřizovatelem a 
provozovatelem je Obec Hostěradice.

Děkujeme předem za jakoukoli částku a děkujeme, že 
nám takto pomáháte. My jsme zase připraveni v  případě 
nouze pomoci Vám a to již 134 let…

Za tým SDH Hostěradice,
 Radek Kopeček,

 koordinátor sbírky

Hostěradický zpravodaj 17.12. 2024
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Zastupitelstvo

 Obecní zastupitelstvo vzalo na vědomí
 1/ Kontrolu usnesení.  
 2/ Žádost o odkup pozemků parc. č. 412/6 o výměře 92 
m2 a parc. č. 412/7 o výměře 99 m2, vše v k.ú. Hostěradice 
na Moravě - p. Z. V., Poznaňská xx, 616 00 Brno.
  3/ Oznámení o zveřejnění schváleného závěrečného účtu 
DSO Kanalizace-Hostěradice, Skalice, Morašice za rok 
2023.
 4/ Podání dalších žádostí o dotaci na dovybavení požár-
ních zásahových vozidel.
  5/ Informace starosty. 

Obecní zastupitelstvo schválilo : 
  1/ Program 14. zasedání Obecního zastupitelstva.
  2/ Ověřovatele zápisu - p. Křepela Petr a p. Kopeček 
Radek.
  3/ Zapisovatele - p. Burger Jan
  4/ Rozpočtové opatření č. 5/2024.
  5/ Rozpočtové opatření č. 6/2024.
  6/ a) Účetní závěrku Obce Hostěradice sestavenou 
k 31.12. 2023. Členové OZ při schválení: Ing. Martin 
Vančura, p. Jan Burger, p. František Schneider, p. Jiří 
Vespalec, p. Křepela Petr, p. Radek Kopeček, Lapeš Petr a 
p. Irena Málková. 
Hlasování: 8-PRO, 0-PROTI, 0- ZDRŽEL                        
Schváleno 8 hlasy
      b) Závěrečný účet Obce Hostěradice za rok 2023, bez 
výhrad. Členové OZ při schválení: Ing. Martin Vančura, 
p. Jan Burger, p. František Schneider, p. Jiří Vespalec, 
p. Křepela Petr, p. Radek Kopeček, Lapeš Petr a p. Irena 
Málková.
 Hlasování: 8-PRO, 0-PROTI, 0- ZDRŽEL                        
Schváleno 8 hlasy
  7/ a) Účetní závěrku ZŠ Hostěradice k 31.12. 2023.
      Členové OZ při schválení: Ing. Martin Vančura, p. Jan 
Burger, p. František Schneider, p. Jiří Vespalec, p. Křepela 
Petr, p. Radek Kopeček, Lapeš Petr a p. Irena Málková.
 Hlasování: 8-PRO, 0-PROTI, 0- ZDRŽEL                        
Schváleno 8 hlasy
      b) Výsledek hospodaření ZŠ Hostěradice za rok 2023.
Členové OZ při schválení: Ing. Martin Vančura, p. Jan 
Burger, p. František Schneider, p. Jiří Vespalec, p. Křepela 
Petr, p. Radek Kopeček, Lapeš Petr  a p. Irena Málková.
Hlasování: 8-PRO, 0-PROTI, 0- ZDRŽEL                        
Schváleno 8 hlasy
   8/ a) Účetní závěrku MŠ Hostěradice k 31.12. 2023. Čle-
nové OZ při schválení: Ing. Martin Vančura, p. Jan Burger, 
p. František Schneider, p. Jiří Vespalec, p. Křepela Petr, p. 
Radek Kopeček, Lapeš Petr a p. Irena Málková. 

Hlasování: 8-PRO, 0-PROTI, 0- ZDRŽEL                        
Schváleno 8 hlasy
      b) Výsledek hospodaření MŠ Hostěradice za rok 2023.
 Členové OZ při schválení: Ing. Martin Vančura, p. Jan 
Burger, p. František, Schneider, p. Jiří Vespalec, p. Křepe-
la Petr, p. Radek Kopeček, Lapeš Petr a p. Irena Málková.
 Hlasování: 8-PRO, 0-PROTI, 0- ZDRŽEL                        
Schváleno 8 hlasy
  9/ a) Účetní závěrku TS Hostěradice k 31.12. 2023.
Členové OZ při schválení: Ing. Martin Vančura, p. Jan 
Burger, p. František Schneider, p. Jiří Vespalec, p. Křepela 
Petr, p. Radek Kopeček, Lapeš Petr a p. Irena Málková.
Hlasování: 8-PRO, 0-PROTI, 0- ZDRŽEL                        
Schváleno 8 hlasy
      b) Výsledek hospodaření TS Hostěradice za rok 2023.
Členové OZ při schválení: Ing. Martin Vančura, p. Jan 
Burger, p. František Schneider, p. Jiří Vespalec, p. Křepela 
Petr, p. Radek Kopeček, Lapeš Petr a p. Irena Málková.
Hlasování: 8-PRO, 0-PROTI, 0- ZDRŽEL                        
Schváleno 8 hlasy
10/ Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcného břeme-
ne č. ZN-001030089401/002-ZMES - EG.D, a.s.
11/ Bezúplatný převod a smlouvu o bezúplatném převo-
du vlastnického práva k nemovitým věcem č. 54/2024 s 
Úřadem pro zastupování státu ve věcech  majetkových, 
týkající se pozemku pozemkové parc. č. 395/4 v k.ú. 
Hostěradice na Moravě.
12/ Smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu Jihomorav-
ského kraje na „Vybavení pro JSDH obce Hostěradice“.      
13/ Smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu Jihomorav-
ského kraje na realizaci projektu ,,Změna č. 1 územního 
plánu Hostěradice“.
14/ Smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu Jihomorav-
ského kraje na realizaci projektu ,,Restaurování sousoší 
sv. Anny“.
15/ Přijetí dotace z Nadace Agrofert na pořízení hasičské-
ho vybavení.
16/ Podání žádosti o dotaci do programu NSA Kabina 
2024, včetně dofinancování projektu v minimální výši 20 
% z celkových způsobilých výdajů akce.
17/ Plán rozvoje sportu obce Hostěradice na období 2024-
2027.
18/ Dodatek č. 1 ke smlouvě o vytvoření dobrovolného 
svazku obcí - Mikroregion Miroslavsko

Hostěradický zpravodaj 17.12. 2024

Usnesení ze 14. veřejného zasedání Obecního zastupitelstva 
obce Hostěradice, konaného dne 12.6.2024 v 17:00 hod.



Zastupitelstvo

 
Obecní zastupitelstvo vzalo na vědomí
1/ Kontrolu usnesení.
  2/ Plnění rozpočtu k 30.6.2024. 
  3/ Rozhodnutí o poskytnutí dotace z MMR - IROP na akci 
,,Chodník z náměstí 
      na Dolní Stávání“
  4/ Rozhodnutí o poskytnutí dotace z MŽP - OPŽP na akci 
,,Sběrný dvůr Hostěradice“.
  5/ Žádost o pronájem obecního bytu v bytovém domě 
č.p.104 v Hostěradicích - pan T. K., Hostěradice xxx.
  6/ Žádost o koupi pozemku parc. č. 471/44 o výměře 89 
m2, v k.ú. Hostěradice na Moravě - pan L. S., Krylova xxx, 
Přímětice, 699 04 Znojmo.
Obecní zastupitelstvo schválilo : 
  1/ Program 15. zasedání Obecního zastupitelstva.
  2/ Ověřovatele zápisu - p. Schneider František a p. Mál-
ková Irena.
  3/ Zapisovatele - p. Vařáková Jitka
  4/ Rozpočtové opatření č. 7/2024.
  5/ Rozpočtové opatření č. 8/2024.
  6/ Rozpočtové opatření č. 9/2024.
 7/ Prodej pozemků parc. č. 412/6 a parc. č. 412/7, vše 

v  k.ú. Hostěradice na Moravě - paní Z. V., Poznaňská xx, 
616 00 Brno.
  8/ Dodavatele na investiční akci ,,Sběrný dvůr obce Hostě-
radice“ - STRABAG a.s.
  9/ Smlouvu o smlouvě budoucí (Č.: ZN-001030090199/
001-ENGS) o zřízení věcného břemene - EG.D, a.s.
10/ Smlouvu o smlouvě budoucí (Č.: ZN-001030090736/
001-PKEL) o zřízení věcného břemene - EG.D, a.s.
11/ Smlouvu č. 96/2024 s Úřadem pro zastupování státu 
ve věcech majetkových, o bezúplatném převodu vlastnické-
ho práva k nemovitým věcem  s omezujícími podmínkami a 
o zřízení věcného práva, týkající se pozemku parc. č. 7166 a 
pozemku parc. č. 7165, vše v k.ú. Míšovice. 
12/ Smlouvu č. OSV/103/2024 o poskytnutí účelového fi-
nančního příspěvku na spolufinancování sociálních služeb 
- Město Moravský Krumlov.
OZ odložilo:
  1/ Smlouvu o bezúplatném převodu vlastnictví nemovi-
tosti ve prospěch obce Hostěradice od společnosti JOKA 
Moravský Krumlov, s.r.o.

Hostěradický zpravodaj 17.12. 2024

Usnesení ze 15. veřejného zasedání Obecního zastupitelstva 
obce Hostěradice, konaného dne 11.9.2024 v 17:00 hod.

Usnesení ze 16. veřejného zasedání Obecního zastupitelstva 
obce Hostěradice, konaného dne 16.10.2024 v 17:00 hod.

 
Obecní zastupitelstvo vzalo na vědomí
 1/ Kontrolu usnesení č. 15/2024. 
 2/ Plnění rozpočtu k 30.9.2024.
 3/ Seznámení s  projektovou přípravou rekonstrukce his-
torické radnice a prezentaci projektu zateplení OÚ a KD 
v Hostěradicích.
  4/ Informace starosty. 

Obecní zastupitelstvo schválilo : 
  1/ Program 16. zasedání Obecního zastupitelstva.
  2/ Ověřovatele zápisu - p. Lapeš Petr a p. Novotný Luboš.
  3/ Zapisovatele - p. Vařáková Jitka.
  4/ Rozpočtové opatření č. 10/2024.
  5/ Prodej pozemku parc. č. 471/44 o výměře 89 m2, v k.ú. 
Hostěradice na Moravě - pan L. S., Krylova xxxx, Příměti-
ce, 699 04 Znojmo.
  6/ Dodavatele na investiční akci ,,Asfaltové povrchy na 
kopci“ - Dopravní stavby Smrčka s.r.o.
  7/ Smlouvu o smlouvě budoucí (Č.: ZN-001030092565/
001-PKEL) o zřízení věcného břemene - EG.D, a.s.
  8/ Smlouvu o bezúplatném převodu vlastnictví nemovi-
tosti ve prospěch obce Hostěradice od společnosti JOKA 

Moravský Krumlov, s.r.o.
  9/ Zastupitelstvo obce Hostěradice, jako kompetentní or-
gán dle ustanovení § 6 odst. 5 písm. c), zák. č. 183/2006 
Sb., o územním plánování a stavebním řádu, ve znění účin-
ném k 31.12.2023, za použití § 323 odst. 9 zák. č. 283/2021 
Sb., stavební zákon, v  platném znění, vydává Změnu č. 1 
územního plánu Hostěradice, jako opatření obecné pova-
hy, dle ustanovení stavebního zákona a zákona č. 500/2004 
Sb., správní řád, v platném znění. 
10/ Záměr na umístnění nových podpěr (5 ks) pro vedení 
nadzemní optiky a spuštění optických sítí spol. CETIN, dle 
předložených podkladů. Náhrady na zřízení služebnosti 
(věcná břemena) budou řešeny znaleckým posudkem.
11/ Pokračování v  přípravě prováděcí projektové doku-
mentace staré radnice na opravu sklepa, I. podlaží a pře-
stavbu se sociálním zařízením.
      
Obecní zastupitelstvo neschválilo:
  1/ Žádost k zapojení obce Hostěradice do projektu dostup-
ného bydlení v Hostěradicích - OSP Moravský Krumlov.
  2/ Verzi projektu na zateplení a fasádu KD a OÚ s věžič-
kou.
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Knihovna

Nové knihy v obecní knihovně
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Reklama

21.11.2024 zahájila JEDNOTA, spotřební družstvo, Moravský Krumlov ve Vaší (naší) prodejně 

provoz  v  tzv.  hybridním  režimu  24/7.  Prodejna  je  po  standardní  nezměněnou  prodejní  dobu 

s obsluhou  otevřená  tak,  jak  ji  všichni  znáte.  Poté  se  překlopí  do  bezobslužného  režimu a  do 

prodejny je možný vstup pouze přes mobilní  aplikaci od ČSOB „DoKapsy“. Registrace do této 

aplikace ja možná přes bankovní identitu Vaší banky. Přehled bank, které aktuálně svým klientům 

bankovní identitu poskytují, najdete na adrese bankid.cz 
Prodejna  má  zcela  nový  kamerový  systém s  tzv.  umělou  inteligencí.  Tato  umělá  inteligence 

vyhodnocuje on-line nestandardní pohyby a chování zákazníků a výstupy pak předává k dalšímu 

přezkoumání firmě Securitas. Prodejna je tak bezpečná nejen v noci.

Děkujeme všem svým zákazníkům za projevenou přízeň v letošním roce a,  pokud jste  to ještě 

neudělali, přijďte, určitě si vyberete. Třeba i v řežimu 24/7... zkuste to. 

Přejeme  všem  příjemné  prožití  vánočních  svátků  a  hodně  zdraví,  štěstí  i  osobních 
a pracovních úspěchů v roce 2024 

 

 

Nakupování ve dne i v noci 

Hostěradický zpravodaj 17.12. 2024



Úřední a pokladní hodiny OÚ

Pondělí 	 07:00 - 17:00
Úterý 		 07:00 - 15:00
Středa		 07:00 - 17:00
Čtvrtek	 07:00 - 15:30
Pátek		  07:00 - 13:00
přestávka 11:30 - 12:00

Czech POINT, podatelna

Pondělí 	 07:00 - 17:00
Úterý		  07:00 - 15:00
Středa		 07:00 - 17:00
Čtvrtek 	 07:00 - 15:30
Pátek 		 07:00 - 13:00
přestávka 11:30 - 12:00

Kontakty Obecní úřad 
Starosta  - Ing. Vančura Martin
Tel.: + 420 724 183 487
E-mail: starosta@hosteradice.cz

Místostarosta - Burger Jan
Tel.: +420 602 682 168
E-mail: mistostarosta@hosteradice.cz

Ekonomka: Horváthová Lenka
Ev. obyvatel, pokladna: Hermannová Zlatuše
Podatelna, Czech-Point: Vařáková Jitka

Telefon: 515 333 113
671 71 Hostěradice 57

E-mail: info@hosteradice.cz
Podatelna: epodatelna@hosteradice.cz

IČ: 00292834
DIČ: CZ00292834

Bankovní spojení 3425741/0100
Datová schránka: kp2a2dg

Editorial

Hostěradický zpravodaj 17.12. 2024

Vážení čtenáři Zpravodaje,

jsou to už tři roky, kdy jsme začali vydávat 
Hostěradický  zpravodaj v novém formátu a 
především pravidelně čtyřikrát ročně. Když jsme 
začínali, chtěli jsme informovat - poučit - pobavit. 
Zda se nám to daří, nevím.  To soudíte vy, naši 
čtenáři. Pořád platí, že uvítáme  jakékliv připominky 
k obsahu Zpravodaje.

Co bych rád zmínil z obsahu tohoto čísla? Obec 
informuje o další dokončené akci, chodníku na Dolní 
stávání. Dále o započetí výstavby sběrného dvora. 
Na kopci probíhá oprava vozovky, o té budeme 
psát v dalším čísle. A tak vlastně v každém čísle 
informujeme co se opravilo nebo vybudovalo nově. 
Je toho docela hodně. Ale i tak se může stát, že vám 
něco chybí nebo se neřeší. V tom případě se určitě 
obraťte na svoje zastupitele nebo vedení obce. Mám 
to vyzkoušené a funguje to. 

Blíží se Vánoce, s nimi spojená rodinná setkání 
a oslavy. A tak vás zveme na sousedské setkání při 
zpěvu vánočních koled. Bude se konat 29.12. v 16 
hodin před hasičskou zbrojnicí. A nebojte se. Nikdo 

vás nebude nutit zpívat. Já taky nebudu. Zase až tak 
veselo být nemusí. Ale poslechnout koledy, popít 
svařáku a popovídat s vámi, čtenáři Zpravodaje, 
určitě přijdu.

A když je to vánoční období, zdálo se nám 
vhodné napsat něco o našem betlému. To listování v 
kronikách, ať už obecních nebo farních je mimořádně 
zajímavé a do budoucna se budeme snažit přinést 
informace z historie Hostěradic i z těchto zdrojů.

Za redakci Zpravodaje, která se aktuálně skládá z   
Radka Kopečka  a mne,  přeji všem našim čtenářům 
radostné prožití vánočních svátků a šťastný nový rok 
2025. 

Libor Ondráček
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